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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Il

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Késiratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij :
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt Negyedévre 1 írt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 

E^yes szám é-ra. S kr.

Kiadóhivatal:
VVeisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélycgdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Pünkösd napján.
Jövel, Szentlélek, szállj szivem 

közepébe.
Mulasztódnak sugárit áraszd reám, 

hogy a jót akarjam és cselekedjem.
Űzd el a haragot, a kevélységet 

tőlem és segíts szeretni embertársa­
imat.

Nélküled tehetetlen báb vagyok, 
ki nem képes az igazságot követni, 
istápolni.

Maradj bensőmben örökre, én ve­
zérlő csillagom, „Fehér galamb : Isten 
lelke

Azon időben öeszegyülének a 
tanítványok, hogy elvegyék a Szent- 
leiket.

Megnyílt az ég s tüzes nyelvek 
alakjában heteiének Szentlélekkel 
Krisztus tanítványai: a 12 apostol.

És Indának a föld minden népé­
nek nyelvén beszélni. Azt az ihletett 
szellemet, mely őket kitartásra ösztö­
nözte, sikerre vezette : Pünkösd nap­
ján kapták meg az apostolok.

És aztán elmenének hirdetni az
Igét.

Krisztus, Isten fia, kősziklára 
épité az anyaszentegyházat, melyen

a pokol kapui erőt nem vesznek soha. 
Pétert tette egyháza fejévé.

A kősziklára épített egyházon 
pedig nem vettek erőt a pokol kapui. 
Terjedt a kereszténység tana a világ­
részekben mindenfelé. Mindenütt, hol 
müveit nemzetek vannak, meggyöke­
reztek a keresztény hitelvek és tere­
bélyes fává növekedtek.

Hazánkban is otthonra leltek a 
keresztény tanok és Szent-István ki­
rályunk magyarjaival együtt belépett 
a keresztény egyházba. Azóta évszá­
zadok vérzivatarja vonult el a nem­
zeten, de a magyar nemzet a keresz­
ténységgel együtt él és szabad hazá­
ban uralkodik.

Nem is múlhat el ez a nemzet, 
mig csak a kereszténység szelleme 
hatja által intézményeit. Mert a ke­
resztény vallás Istentől eredt és örökké 
élni fog.

Most ünnepli a keresztény Ma­
gyarország ezeréves fennállását. Pi­
ros pünkösd napja kétszeres ünnep 
ebben az évben nekünk ...

Az uj életre kelt természet ta­
vaszi pompában tündököl, virág nyílik 
mindenütt. A lombsátort vont erdők 
madárdaitól hangzanak s merre a 
szem ellát, ujjáébredés, szent nyuga­
lom, boldogság lakozik.

Szentlélek, harmadik Istenség, 
szállj le égi otthonodból s töltsd be 
az emberek szivét isteni malaszttal — 
piros Pünkösd napján.

8. M.

Helyet a hívőknek.
A f. hó 18-án fontos kérvényt tárgyalt 

községünk képviselőtestülete. A kérvényt 
Hegyi Antal plébános terjesztette be, mely­
ben arra kéri a képviselőtestületet, hogy a 
„nagytemplom* kibővítése czéljából sza­
vazzon meg 40,000 irtot. Egyszersmind, be­
mutatta az építési tervrajzot, melyet Pozsár 
József építő mester szakszerű ügyességgel 
készített el.

Mi, részünkről, a plébános ur kérvé­
nyét annyira fontosnak tartjuk, hogy a kér­
vény felett egyszerűen nem térhetünk napi­
rendre, hanem szükségesnek látjuk a nyil­
vánosság elébe vinni.

Sajnos, de igaz, hogy a helybeli r. 
kath. templom ma már midőn községünk 
több, mint 21,000 hívót számlál, elégtelen­
nek bizonyul a hívők befogadására. így 
aztán a r. kath. polgárok jó nagy része, 
különösen ünnepnapok alkalmával nem vehet 
részt az istentiszteletben ; a szó-szoros ér­
telmében kiszorul a templomból. Hiszen 
eleget volt alkalmunk tapasztalni, hogy 
egyes nagyobb ünnepek alkalmával a hívók
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BvLláulla. és .A-riesctidL.
— Modern történet. —

A vő legény,
Arisztid gróf hires ősi család sarja.
A vagyonát azonban elpuczolta.
Különben oly férfiú, kinek a ló az Istene, 

meg a versenytér.
Asszonyokhoz semmi köze, mert azokat 

már megunta.
Az ő idegeit nem hozta izgalomba egy 

kecses női termet, — de egy hires paripa 
birhatása vágyainak netovábbja vala.

Ilyen igények mellett vagyona romjain 
— nem élhetett tovább. Ennél fogva a családi 
conferenczia kimondta, hogy Arisztid grófnak 
meg kell házasodnia.

Arisztid gróf, midőn értesült erről a 
határozatról, közömbösen, szíttá tovább szi­
varját és azt mondá :

Én sohasem fogom megnézni a felesé­
gemet !

A mennyasszony.
Arisztid grófnak gondos mamája ki is 

szemelte fia számára a feleséget: a szép, gaz­
dag Euláliát, ki ugyan polgár családból szár­

mazott, de terjedelmes jószágai, kiegyenlítet­
ték a kék és piros vér közti különbséget.

Arisztid gróf nem ismerte Euláliát, ki 
ugyan nem ismerte Arisztidet.

A mama azonban olyan ügyes volt, hogy 
fisnak nagy utazásai miatt való meg nem 
jelenhetósét hozta okul, kieszközölte, hogy 
levél utján váltsanak jegyet. A könnyű vérü 
Eulália eljegyezte magát Arisztid gróffal, a 
kit nem is ismert.

A házasság.
Közeledett a menyegző napja.
Arisztid gróf éppen a londoni versenye­

ken időzött, mikor anuyjától sürgönyt kap, 
hogy rögtön jöjjön, mert két hét múlva lesz 
az esküvője.

Arisztid gróf kelletlenül indul hazafelé 
és nem bírja megállni, hogy be ne tekintsen 
Bécsbo, mert ott akkor éppen a későbbi hi. 
réssé lett „Tokió“ futott.

Tokió győzelmére 100,000 foritba foga­
dott a Makáriai herzeeggd. Azonban nem 
várhatta be a versenyt, mert eszébe jutott, 
hogy esküvőre kel mennie.

Megmondta tehát a herczegnek, hogy 
ha Tokió nyer, akkor küldje utánna a 100,000 
irtot ; ellenesetben sürgönyözzön s ő eleget 
tess kötelezettségének, természetesen neje 
hozományából.

Vonatra ült és éppen félórával az esküvő 
előtt érkezett haza.

Hirtelen öltözött a az anyakönyvvetető- 
höt hajtatott.

Ep akkor érkezett oda Eulália is.
Az ajtóban találkoztak.
Arisztid grófnak eszébe jutott, hogy 

talán be is kellene magát mutatni a mennyasz-
szonynak.

Így szólt hát a hölgyhöz :
— Nagysád! Én Arisztid gróf vagyok ön 

vőlegénye.
— Eulália vagyok, az őn mennyasszonya.
— Örülök, hogy van szerencsém.
— Részemről a szerencse.
Arisztid gróf nem láthatja Eulália arczát, 

mert sürü fátyol boritá, különben sem érdek­
lődött iránta.

Eulália csak egy kiváncsi pillantást ve­
tett Arisztid grófra.

Azután aláírták a házassági szerződést 
és mint törvényes házastársak hajtattak haza.

A százezer forint.

A mint az ősi kastélyba értek, hát már 
ott volt a Makáriai herczeg sürgönye.

Arisztid — megnyerte a százezer frtot.
Ennyi pénzzel zsebében egészen megfia­

talodott. Azonnal vonatra ült, és egy név-
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nagyobb része a templom ajtótól kezdve, 
egész a városháza kapujáig megtölti a tért 
a nélkül, hogy az isten igéiből részesülne, 
abból valamit hallana. A kik pedig elég 
szerencsések, hogy a templom belsejét el­
foglalhatják, hát egymás hátán szoronganak. 
Midőn pedig kifelé jönnek, oly nagy a to­
longás, aminőhöz foghatót alig lehet elkép­
zelni. Valósággal csodával határos, hogy 
eddig még emberhalál nem történt. Csoda e, 
ha ilyen körülmények között, sem a lelkész, 
sem a templomszolgák a rendet misék al­
kalmával képtelenek fentartani ? Csoda e, 
ha akadnak egyesek, akik buzgó rom. katho- 
likusok ugyan, de az ünnepi istentisztelete 
két elkerülik, azokon egyáltalában részt 
nem vehetnek. Vájjon bűnül róhatok e fel 
egyes gyöngébb szervezetű r. kath. hi vöknek, 
midőn ilyen körülmények között az ünnepi 
miséktől távol tartják magokat?

Hát nézetünk szerint ezen az állapo­
ton segíteni kell. Módot kell nyújtani, minden 
buzgó v. kath. hívőnek, hogy vallási kötel­
meinek eleget tehessen az által, hogy az 
ünnepi ajtatosságokat a templomban vé­
gezhesse.

Mi. részünkről, daczára a fentebb fel­
sorolt indokoknak, Hegyi Antal ur tervét 
helyesnek és czélravezetőnek el nem fogad­
hatjuk. Hanem csatlakozunk azon nézethez, 
melyet Réti Ferencz ügyvéd ur községi 
képviselő a közgyűlésben kifejtett. Réti 
Ferencz ur szintén elismerte, hogy a most 
meglévő nagytemplom nem elegendő a 
hívek befogadására ; ennélfogva sokkal czél- 
ravezetőbb lenne, ha már költekezni akarnak, 
a varos nyugati részében egy uj templom 
építése.

Hiszen ott van példakép előttünk Fé­
legyháza: az ottani régi templom sem felelt 
meg a lakosság népesedési arányának ; és 
úgy oldották meg a kérdést, hogy uj temp­
lomot építettek. Ez által ugyan uj parochia 
is keletkezett; de Félegyházára előnyösebb; 
annál előnyösebb lenne ránk nézve a pa­
rochia ketté szakítása: mert Hegyi Antal j 
plébános ur miatt számtalan hivő van, aki 
a templom küszöbét nem lépi keresztül.

Minden hivő előtt tudva van, hogy
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Hegyi Antal plébános ur, nem egy esetben 
használta fel a templomot kortes czélok j 
elérésére. Az 1892 i i képviselőválasztási 
mozgalmak alatt: a templomi szószékről 
hirdette ki, hogy a polgári körben Szivák 
Imre és pártja ellen beszédet fog tartani.
De az meg csak néhány héttel ezelőtt töt 
tént, hogy a néppárti gyűlésre szintén a 
templomi szószékről hívták meg a publiku­
mot. A néppárti gyűlés alkalmával meg az 
isten házát valóságos kortes tanyává alaki 
tották át. A templom falához építették a 
szószéket; felzászlózták az Isten házát, 
akár csak a képviselőválasztások alatt bár­
melyik kortes csapszéket.

Azon esetben, ha ketté osztanák a 
parochiát, hát legalább reményünk lenne, 
hogy oda egy jámbor, istenfélő, szelíd, tü 
relmes plébánost választhatnánk be. Olyat : 
aki a hívőkkel nem gorombáskodik, aki nein 
kortes vezér: hanem lelkipásztor lenne ; 
aki nem kortes beszédek tartására: hanem 
az Isten igéjének hirdetésére használná fel. 
Utó végre is : a rom. kath. hívőknek nem 
kortes vezérre, nem holmi „Pokrócz Adá- 
mok“-ra : hanem szelidlelkü lelkiatyára van 
szüksége.

De vájjon czélszerü leunee a nagytemp­
lomot kibővíteni, meghosszabbítani ? Hatá- j 
rozottan nem. Hiszen a nélkül is roppant 
nagy. Beálna az az állapot, hogy a temp­
lom hajójának a végén nem lehetne hallani 
a miséző papot. A kórusban pedig a kántor 
szintén nem felelhetne a papnak, amennyi 
ben valami gyenge hangú lelkésznek a 
szavát nem értené meg.

Most pedig térjünk át a dolog pénz­
ügyi oldalára. Hol veszi a község akár az uj 
templom építéséhez szükséges 60—70 ezer 
forintot, akár a kibővítéshez ugyan annyit. 
A kibővítésnél ugyan 40 ezer forintos költ­
ségvetéssel állunk szemben, de amennyire 
ösmerjük ezeket a költségvetéseket, hát 
bizton számíthatunk arra, hogy 20 ezer frt 
pótmunkával lesz megtoldva.

Közadóba kivetni nem lehet; mert az 
adófizető közönség ma is 126% községi pót 
adóval van megterhelve. Nem lenne más 
hátra, mint segélyért folyamodni Nagymóltó-

jegyct hagyott hátra a feleségének. Buda­
pestre utazott.

Élvezni akart ismét.
Levétette szép kőrszakállát, mely komoly 

jelleget adott aiczának.
Izmaiban uj erőt érzett. Igen, igen, 

most már ő futhatott a versenyeken. Meg­
vette a Tokiót.

Futtatott és nyert.
Győzelmei közben eszébe sem jutott a 

felesége, de azért már nem érzett oly nagy 
ellenszenvet az asszonyok iránt, mert a turfon 
meglátott egy hölgyet, a ki műértő szemek­
kel birálgatta a paripákat, a kinek minden 
mozdulata sikk és elegancia.

Igen ez a hölgy, a kit régen várt. Egy 
hölgy, aki ért a lovakhoz. Elhatározta, hogy 
ennek a hölgynek a lábaihoz rakja a száz­
ezer forintját.

Bemutatja magát.
A hölgy különösen mosolyog és azt 

mondja, hogy ő Miczike.
Csak Miczike ? gondolá magában Arisz­

tid gróf, különben annál jobb! legérdekeseb­
bek ezek a névtelen szépségek.

Miczike nem csak érdekes hanem érté 
kés hölgy is volt.

Alig tudta kielégíteni a vagyait. Min-
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ságu Schuszter Konstantin megyés püspö­
künkhöz, nki még eddig minden nagyobb egy- 
házi községével éreztette jótékonyságát. Te­
temes összeget adott kulturális czélokra Fó 
legyházának, Szolnoknak, H. M.-Vásárhely­
nek, stb. Csak éppen árvíz által annyiszor 
sujto't és 126% községi pótadóval terhelt 
városunktól vonta meg határtalan jótékony­
ságát. Mind ez pedig azért történt, mert 
He®yi Antal plébános nem átallott» az or­
szág szine előtt meghurczolni, azonfelül vele 
mindig ujjat húzott, rendeletéit miben sem 
vette. Tehát ebből az következik, hogy még 
Hegyi Antal ül a plébános! székben, a püs­
pök ur Ő nagyméltóságától mit sem vár­
hatunk.

De ebből azt is következtethetjük, hogy 
az esetben, ha a parochiát ketté osztjuk, 
ha uj templomot építünk, Schuszter Rons 
tanti ti ő nagyméltósága, nem vonja meg 
áldásos jótékonyságát a csongrádi buzgó, 
katholikus híveitől.

Ezek az indokok, melyek bennünket 
arra késztetnek, hogy Hegyi Antal ur ter­
vével szemben, uj templom építése mellett 
és ebből kifolyólyag a parochia ketté válasz­
tása mellett foglalunk álláspontot.

Építsünk templomot, adjunk helyet a 
hívőknek !

dig uj ékszerek, fogatok, lakomák, pezsgő, 
zene, színház, lóverseny és fényes háztartás.

De ez a gyönyörű teremtés annyira 
magához lánczolta Arisz'id grófot, hogy nem 
tudta a kéréseit megtagadni.

Egy mosolyáért, agy öleléséért a halálba 
ment volna.

Félévig tartott az esztelen pazarlás és 
fél év alatt elrepült a százezer forint!

Sorsfordulat.
Arisztid gróf észrevéve, hogy a zsebei 

üresek, ismét megakarta hát tölteni a ver­
senyeken.

Elment a Miczikéhez, hogy egy időre 
búcsút vegyen tőle.

Belép a jól ismert szobákba és az any­
ját találja ott, Miczike mellett.

Zavarodva kérdi:
— A mama itt ? ? Hogyan ?
Hát eljöttem meglátogatni a menyemet,
— Hát, hát, a Miczike Eulália volna ? 

Az ennivaló teremtés kedves mosolylyal szólt:
Igen, nem más mint Eulália.
És ón szamár a saját feleségemre pa­

zaroltam 100,000 irtot.
Kálmán Gyula

ÚJDONSÁGOK.
Boldog ünnepehet kívánunk la­

punk t. olvasó közönségének!

Nemzetünk ezer éves ünnepének örö­
mébe, hirtelen — váratlan belevegyül a 
gyász, a fájdalom ; mert gyász reánk is es 
fájdalmasan érinti szivünket, az, ami szere­
tett jó királyunknak fájdalmat okoz, reá 
gyászt hoz. Már a milleniumi kiállítás ünnepi 
megnyitása alkalmakor üres maradt egy 
hely a felség mellett: az ó öcscsének, K á- 
r o 1 y Lajos kir. herczeg és trónörökösnek a 
helye, akit egy keleti útjából magával hozott 
betegség nyűgözött le ágyához.

Könnyűnek, mulónak mondták akkor a 
bajt. De az orvosi tudomány, akármilyen 
tökéletes legyen is már napjainkban, még 
mindég ki van téve a meglepő csalódások­
nak és igy járt a királyi főherczeg beteg­
ségével is, mely mind rosszabbra fordult, 
inig végre a f. hó 18 án beált a válság és 
19-én reggelre a trónörökös már halva volt, 
elhalásával gyászba borítva az egész orszá­
got és a királyi házat.

A halálozásról Perczel Dezső belügy­
miniszter a következő táviratban értesítette 
vármegyénk közönségét :

„Károly Lajos cs és kir. főherczeg ur 
ö fensége, ma reggel háromnegyed 7 órakor 
meghalt. Az uralkodóházat és a hazát ért 
ezen megszomoritó fájdalmas esetről érte­
sítem. Perczel."

A szeretett királyival gyászában együtt 
éreznek a magyarság milliói úgy, ahogy 
nemes szive is együtt dobogott és érzett a 
mienkkel a mi örömünkben.

— Gyűlés a vármegyén. Csongrádvár- 
inegye törvén)hatósága f. hó 28-án délelőtt 
10 órakor tartja meg rendes, évuegyedes 
közgyűlését. E közgyűlés tárgysorozata ösz- 
szeaen 1615 ügyet ölel fel, amihez a gyűlés 
napjáig valószínűleg még egy kis póttárgy­
sorozat is fog járulni.

— Szédelgés a permetező szerrel. Mi­
óta szükségessé vált a védekezés a pera_ 
noazpora ellen, egyes gyárosok különböző 
szereket ajánlanak a közönségnek, melyet 
azután a kereskedésekben forgalomba hoz­
nak. Mi már annak idejében figyelmeztettük 
a közönségét, hogy úgy az u. n. „Azurm“ 
meg „Peranosporin“ és egyéb ilyen szerek, 
csak szemfényvesztésre valók. Ezeknél sok­
kal olcsóbb és hatásosabb a bordeuxi és
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burgundi keverék. A bordeuxi keverék réz- 
giUiez és mészből, a burgundi pedig rézmV 
liez és szódából áll. Akik lisztálmii vannak 
a vegytannal, azok már azzal is tisztában 
vannak, hogy minden más szer, melyet 
gyárosok vagy kereskedők forgalomba hoz­
nak. végeredményében ugyan az, mint a 
bordeauxi vagy a burgundi keverék, azzal 
a különbséggel, hogy drágábbak. De hogy 
olcsóbbnak tüntessék fel. azt állítják, hogy 
az azurinból stb. kevesebb kell. Éppen ez 
az. melvlyel azután félrevezetik a laikus 
pubikumot. Hogy mennyire igazunk volt, 
mutatja az a rendelet, melylyet a in. kir. 
földinivelésügyi minisztérium kibocsájtott a 
törvényhatóságokhoz, melyben elrendeli, 
hogy a törvényhatóságok figyelmeztessék a 
közönséget, hogy az azurin és a peranuspo- 
rin nevezetű szerektől, mint nem csak ha- 
szonvehetetlenektől, hanem károsaktól óva 
kódjának és a permetezéshez vágy borde- j 
uxi. vagy burgundi keveréket használjanak. j

— Figyelmeztetés. A városház alatti 
bükény időn a gyalog hid oly megrongált 
állapotban vau, hogy azon a közlekedés biz­
tos veszélylyel jár" Felhívjuk a nevezett 
gyaloghidra Sző ke ^tanácsnok ur b. figyel­
mét. '£

— Hirtelen b^lál. Kollár István 63 
éves napszámos a hét folyamán a félegy­
házi országúton hirtelen meghalt.

— Jönnek a színészek. A népkerti 
színkör nehány nap múlva megnyílik. Ágh 
Aladár jóhirü színigazgató tekint el hozzánk 
társulatával és már e héten, csütörtökön 
megkezdi előadásait. A társulatról, mely a 
szomszéd Kun Félegyházáról jön hozzánk, 
sok jót hallottunk. Több jeles tagja van ; 
az előadások kerekdekek, összevágok és a 
közönség jóakarata támogatását méltán meg­
érdemli e társulat, mely 30 tagból áll és 
az operette. dráma, vígjáték és népszínmű 
legújabb és 
szilire hozni

leányával, de sőt inkább szabadíts meg a 
gonosztól : az iskolaszéktől, mert tiéd az 
iskola, a hatalom és a dicsőség. Annin.

— Dr. Szivák Imre választókerületében.
A fehértemplomi választó kerülőt ország- 
gyűlési képviselője, dr. Szivák Imre, május 
17 ike óta választó kerületében utazik. A 
csak a jelen év január 11 -én megválasztott 
képviselő még nem ismerte egész kerülete 
választó községeit, ezek előlegezték neki 
Pálffy Elemér ajánlatára a bizalmat és most 
azért jött, hogy megismerkedjék a viszo­
nyokkal s viszont választói is megismerjék 
ót. Egyúttal beszámoló-félét is tart, ahol 
csak megjelenik. 17—21-én a fehértemp­
lomi járás községeiben fordult meg Kap- 
debó főszolgabíróval és mindenütt szép 
fogadtatásban részesült, bandériummal ki­
sérték egyik községből a másikba, Fe 
hértemplomb,m pedig naponként estélye­
ket rendeznek tiszteletére, a hol a város 
inteligencziája szokott megfordulni. 21 én 
Pászt Vilmos kúriai biró, királyi törvény- 
széki elnök adott nagy vacsorát a tisztele- 

j téré. Május 22—25 éu a Klissura ba megy.
— Ma este tartja • az önkéntes tűzoltó- 

egylet a népkertben saját alaptőkéje javára 
fényes és zártkörű majálisát.

— Vásár a szomszédban. Kunfélegy- 
házán az országos vásár ma és holnap tar- 
tatik.

M. kir. posta- és távirdaigazgatóság Bpcsten.

Beküldetett.

legjobb termékeit szándékozik
_____ ____  Az első előadás e hó 28 án,
csütörtökön lesz, mely alkalommal „Mi tör­
tént az éjjel“ czimii énekes bohózat kerül 
bemutatóra. A műsorba fel vannak véve: 
Kis alamuszi, Királynő dragonyosai, Lili, 
ötödik pont., Nebántsvirág, Kis herczeg, 
Papa felesége, operettek ; Otthon, Bernardó 
Montilla, Honthy háza, Nők barátja, Szá­
zadvégi leányok, drámák és színmüvek ; 
Pillangó csata, Minta férj, Kisvárosi nagy­
ságok, vígjátékok : Holtomiglan, Három Káz- 
mér, Gyerek asszony. Kis herczeg, énekes 
vígjátékok és Télen, Éjjel az erdőn, Pataki 
leányok, népszínművek. Az első bérlet 20 
előadásra szól. Bérlet eszközlésére Leövey 
József titkár van megbízva. A társulatot 
városunk közönségének jóakaratu figyelmébe 
és pártfogásába ajánljuk.

— Gyújtogatás Forgó Sándor földbir­
tokos tanyája f. hó 18 án este leégett s a 
gyújtogatással Forgó Mátyást, a gazda fiát 
gyanúsítják, a kit vizsgálati fogságba is 
helyeztek.

— Ügyes csaló. A jövedelmi források 
eddig ismeretlen ágából biztosított magának 
egy kis keresetet Máté Lucza. A múlt­
kori vásár alkalmával beállított Dr. Dékány 
Béla és Borsos János orvos urak lakására, 
azt hazudván, hogy az orvos uraknak adós­
ság fejében 10 frtut fizetett, miből neki 
vissza jár 5 frt. Az otthoniak hiteit adtak 
az asszony szavainak s kifizették a mit kért. 
— Hasonló módon tett látogatást Kasza- 
•niczki Dénes és Szlávik Jánosnál is. A ká­
rosultak panaszt tettek Turcsányi Lajos 
rendöl biztos urnák, a ki a szédelgő asszonyt 
csakhamar kézre is kerítette.

— Tanítók miatyánikja. A Benedek 
Elek szerkesztésében megjelenő „Nemzeti 
Iskoládban olvassuk egy elkeseredett taní­
tónak a következő imádságát: Mi atyánk 
Wlassics, ki ülsz a bársony székben, szen­
teltessék meg a te neved Kárpátoktól Adri­
áig, legyen meg a te akaratod, hogy min 
den tanítóval parolázz. Add meg a megér­
demlőn kenyerünket és bocsásd meg bűne­
inket, hogy tanítók lettünk, amiképen mi is 
megbocsátunk neked, hogy miniszter lettel, 
ne vigy minket a kísérletbe a kurátor uram

Az ezredéves kiállítás területén „Bu­
dapest—Kiállítás 1. szánt elnevezéssel f. 
évi január 16-án megnyílt posta- és távírda- 
hivatal f. évi április 25 tői nemcsak felvételi, 
hanem leadási szolgálatot is teljesít, ennél­
fogva a jelzett naptól kezdve az ezredéves 
kiállítás területére, valamint a szomszédsá­
gában épült „Ős-Budavára" telepre cziinzett 
összes levélpostai küldeményeket, (leveleket, 
keresztkötésü nyomtatványokat, árumintá­
kat, hírlapokat stb.) táviratokat és távirati 
utalványokat a nevezett hivatal kézbesíti.

A kiállítás területére és „Ős-Budavára“ 
telepre czimzett pénzes leveleket, csoma­
gokat és közönséges utalványokat a kiállí­
tás területén az egyes csarnokokhoz és 
Ős-Budavárában a telepre szállítva a ver- 
seny-utczában lévő budapesti kézbesítő pos­
tahivatal kézbesíti illetve fizeti ki.

A fent jelzett postai küldemények és 
táviratok azonban késedelem nélkül csak 
akkor kézbesíthetők, ha a feladó a czimzett 
tartózkodási helyét, esetleg foglalkozását is 
pontosan megjelöli, minélfogva felkérem a 
közönséget, hogy a kiállítás területére vagy 
Ős-Budavára telepre szóló küldemények 
czimiratában lehetőleg a czimzett foglalko­
zását is, de a csarnok nevét vagy szamát 
melyben czimzett tartózkodik,^ okvetlenül 
pontosan feljegyezni szíveskedjék.

Kádár János urnák

Ezen czélból — ugyanis — a kiállí­
tási igazgatósági épületben működő posta- 
és távirda hivatalban „poste resztante“ osz­
tályt rendeztem be, a hol a kiállítás terü­
letére czimzett s „poste resztante“ vagy 
„postán visszatartandó“ jelzéssel ellátott 
(pl. „Budapest kiállítás, poste restánte“ 
ezimü) levelezéseket, utalványokat, távira­
tokat, pénz és csornai»küldeményeket visz- 
szatartják es a jelentkező feleknek a kö­
zönséges levelezéseket és táviratokat a 
személyazonosság igazolása nélkül, a többi 
küldeményeket a személyazonosság szabály­
szerű igazolása mellett reggel 8 tói este 
7 óráig bármikor kiadják.

Intézkedtem az Os Budavára telepre 
czimzett és „poste restante“ jelzéssel ellá­
tott levelezések kézbesítésére nézve is.

Ős-Budavára telepen — ugyanis — f. 
évi május 1 -én „Budapest—Ős-Budavár“ 
elnevezéssel posta- és távirda hivatal lépett 
életbe, mely a „Budapest-kiállítás 1. sz.“ 
posta és távirda hivatallal összekötve kö­
zönséges’ 8- ajánlott levelek, táviratok, postai 
megbízások, utalványok, pénzes levelek és 
csomagok felvételével, valamint a postata- 
karékjJjlpztávi teendőkkel foglalatoskodik.

Ág. Ős-Budavára telepre „poste res­
tante“ jelzéssel czimzett közönséges leve­
lezések kiadásával, illetőleg a feladó-ve: 
vényre felvett postaküldeményekről kiállított " 
értesítők kézbesítésével, tehat a bpest-ős- ’ 
budavári posta- és távirda hivatalt bíztam
meg. , . .

A kiállítás területén a posta, tavirda 
és távbeszélő csarnokban „Budapest-kiállítás
2. sz.w elnevezéssel szinte posta- és távirda 
hivatalt rendeztem be, mely levélpostai, 
pénz és csomag küldemények, valamint 
táviratok felvételével és postatakarékpénz­
tár! közvetítői teendőkkel foglalatoskodik 
és a t. közönségnek délelőtt 9 tói -— délután 
6 ig rendelkezésére áll. ú .

A sajtó csarnokban „Budapest-kiállitás
3. sz.“ elnevezéssel hasonlóan posta- és 
távirda hivatalt állítottam tel. mely a hírlap­
íróknak áll’’Szolgálatára és csupán ajánlott 
levelek és táviratok felvételével van meg­
bízva.

Budapest, 1896. május 2-án.
Dürr.

Pl.

Vagy :

gépész
Budapest.

Kiállítás, 148-ik csarnok.

Kiss István urnák 
bútorkereskedő

Budapest.
Kiállítás,"tgarcsarnok.

V<i fry i
’ Fekete Imre urnák

ezukrász
Budapest.

Ös-Bltdavár, 150. sz. helyiség.
Minthogy azonban a postai küldemé­

nyeket és táviratokat ily módon csak a 
kiállítási csarnokokban, vendéglőkben stb. 
állandóan tartózkodók (tisztviselők, kiállítók, 
ezek alkalmazottai, tüzérségi, rendőrségi s 
feliifryélői személyzet, elárusítók stb.) ezi- 
mezTethetik, intézkedtem az iránt, hogy a 
kiállítást látogató vidéki nagy közönség is 
a kiállítás területére czi mez telhesse postai 
küldeményeit és táviratait.

Kiállítási rovat.
A Király és a Milleniumi Történet.

Ő felsége az ezredéves kiállítás sokszo­
rosító pavillonja megtekintése alkal­
mával legelőször az Athenaeum rész­
vénytársulat kiállítását szemlélte meg 
Emich Gusztáv vezérigazgató kalau­
zolása mellett.

Szentébe tűntek a Szilágyi Sán­
dor által szerkesztett tiz köteles „Mil­
leniumi Magyar Történet“ eredeti 
képei, melyek közül a Benczúr Gyula 
által Vaszari Kolos herczegprimás be­
vezető cikkéhez rajzolt allegorikus kép 
és Munkácsy honfoglalás ezimü képe 
különös tetszésében részesültek.

Ez alkalommal áthatóan megte­
kintette a mii megjelent első három 
kötetét is, melyekről szintén több Íz­
ben elismerését fejezte ki Emich Gusz­
táv igazgató előtt, mondván :

„Igazán szép és nagy vállalkozás“.
Valóban ritka eset, hogy Magyar 

király magyar könyvvállalatot igy 
megdicsérjen.

Szerkesztői üzenet.
Névtelennek, Helyben. Sajnáljuk, hogy 

elismerő sorait lapzártakor kaptuk. Az elis­
merést Forgó Gergely biró ur nevében 
köszönjük, és eljuttatjuk hozzá. Bizony, a 
biró ur hazafiasait viselkedett a gyermekek 
millennáris ünnepélyén.
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Irodalom.

Magyarország es az ezredéves
Ünnepély. A budapesti útmutató „Frem­
denführer“ stb. czinien megjelent kön v j 
vektől teljesen eltér az a dis/.es kiál­
lítású, érdekes, és túlzás nélkül elmod- 
hatjuk, értékes tartalmú könyv, mely 
fenti c.im alatt a budapesti Belgráder 
Zsignmnd könyvkereskedő cég kiadá­
sában jelent meg, szerzője llosvai Hugó. 
A niü (főleg Budapestre való tekin­
tetei) Magyarország politikai, művészeti 
és társadalmi életével foglalkozik, teljes 
budapesti- és kiállítási útmutatót ad, : 
azonfelül az ország nagyobb városainak | 
leírását, ezekben a szállodák árszabály- 1 
zatát közli. E mii nem tévesztendő 
össze a többi ti. n. útmutatókkal, jónevfí 
szerzője irói egyéniségének latbaveté- 
sével még ott is érdek- sen, lendületesen 
oldotta meg feladatát, hol tisztán adatok 
felsorolására kellett szorítkoznia, az pe­
dig, hogy a mii egy kötetben magyar 
és német nyelven jelent meg, csak fo- í 
kozza értékét, igy az idegenből jövő 
végre az igazságnak megfelelő leíráso­
kat olvashat rólunk, életünkről, müve­
inkről. A könyvet ajánljuk mindazok 
figyelmébe, kik az ezredéves kiállítás 
meglátogatására Budapestre indulnak, j 
vagy az országban utaznak. A vaskos 
(nagy alakú 272 oldalos) kötet ára j 
Budapest térképével együtt 80 kr. i

Egy bj magyar vlcczlap első száma 
érkezett meg hozzánk a fővárosból. A lap 
czime: .Magyar Karikatúrák“. Szerkeszti:

Pityi Palkó. Úgy látszik, hézagot fog betöl­
teni ez a külsőre is kedves megjelenésű 
vicczlap. Tele szebbnél szebb, művészi be­
csű illusztráczióval. Szövegtartalma is kitűnő 
munkatársakra mutat. Igazi, fiotn humor 
szólal meg benne. A lapnak igen sok érde­
kes rovata van, min. Suhintások, Színház, 
Napihirek, Sürgönyrovat. Illusztrált adomák, 
Szerk. üzenetek, Talány stb , s különösen 
a két palócz : „Kompektor Józsi és Paraj 
Estvány köpetyi* rendkívül érdekesnek mu­
tatkoznak. A politikát sem veti meg Pityi 
Palkó. Ezzel is foglalkozik, de független 
pártállással. És nem doronggal üt, csak 
finoman oda-odasuhint jobbra is, balra is. 
A lap mindjárt első számában érdekes pá­
lyázatot is hirdet. Egy magyar tárgyú hu­
moros elbeszélésre, egy humoros versre, 
egy magyar adomára és egy gyermek-viccre. 
A jutalmak 30 - 20—10 -5 frt. A pályázati 
határidő má|us 31-ón jár le. A „Magyar 
Karikatúrák“ ára: egész évre 6 frt, félévre 
3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: Budapest, VII., Rotten- 
biller-utcza 4/b. Mutatványszámot bárkinek 
készséggel küld a kiadóhivatal.

OözliajózáMl menetrend.
Érvényes 1896. évi márczius hó 29-étöl további 

intézkedésig mindennap péntek kivételével.
Csongrád és Szeged között (72 km.)

Csongrád ind. 5 óra 00 perez reggel 
Szentes „ 5 óra 35 perez „
Csany* „ 6 óra 20 perez „
Mindszent , 6 óra 45 perez „
Algyó* , 8 óra 10 perez „
Szeged érk. 9 óra 00 perez „
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„ZACHEßLIN“
Pusztító hatású! Pusztít mindenféle férgeket,

r mint semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon 
mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI iliRSM““'
Kapható helyben:

Bagossy József és Bagossy Gábor kereskedő uraknál.
9-5

-fr \| <| »lP~hr l|

i.

.

1.

. >4

Szet/etI és Csongrád között (72 km.)
Szeged ind. 2 óra 30 perez d. u. 
Algyó* 3 óra 30 perez
Mindszent „ 5 óra 40 perez „
Csanx* „ ti óra 10 perez este
Szentes „ 7 óra 10 perez „
Csongrád érk. 7 óra 4a perez .

Szolnok és Szentes között (97 km.)
Szolnok ind.
T. Várkony
T.-Vezseny
Ó- és Uj-Kécske**.,
T. Kürt Inoka*** .
T.-Ugh
Csongrád érk.
Szentes „

1 ó 30 p. d. u,
2 ó 20 p. „
2 ó. 40 p. .
4 ó. 10 p. „
5 ó. 00 p. .
5 ó. 20 p „
ti ó. 40 p. „
7 ó. 10 p. este

Szentes és Szolnok között (97 km.)
Szentes ind.
Csongrád ,
T.-Ugh
T. Kürt Inoka*** „ 
Ó- és Uj Kécske**, 
T.-Vezseny „
T.-Várkony 
Szolnok érk.

3 ó. 30 p.
4 ó. 15 p. 

45 
20 
10 
45

o o. 
ti ó.
7 ó
8 ó.

P-
P-
P-
P-

reg.

d. e.

9 ó. 05 p. 
10 ó. 00 p.

*Ladik állomások
**A gőzösük Uj-Kécskén kötnek ki. 
***A gőzösök T-Kürtőn kötnek ki.

Felelős szerkesztő: Éder Tans«.
Kiadólaptulajdonos: "XXT'eiaz

SzópItÓMzer különlegew#égek
FISCHER RÓBERT

a vegyészet tudora, a szó- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Becs. I. Habsburgergasse 

4. II. emelet.

SZÓRVESZTÖ-SZER
(EPILATOIKE) az arcz-szór, a 
kézen s a karokon stb. előforduló szór 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek 

akkónti kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szórt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá­
tolja, annál inkább, mert én a siker érdé 
kében teljes garaneziát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szór a kívánt eredménnyel 
nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:
Szörvesztö-szer (Fpilatoire) 1 kis 

üveg 5 frt. 1 nagy üveg 10 frt.
Szeplő-kenőcs 1 tégely 2 frt. (Bér­

mentes küldéssel 20 krral több.
Ozon vízben felfogva 1 üveg ll/t 

liter 1 frt 25 kr.
Szökitöviz Blondeur 'U literes üveg

3 frt.
„Fő“ haj festő-szer, 1 doboz — fest 

szőkétől feketéig — 1 frt, 3 frt és 5 frt.
Foudre Email köznapi pauder 3 

szin változatban 1 karton pirositóval 3 frt. 
Karton pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati qnazz homok a mite- 

szer eltávolítására 1 frt, 1.50.
Az Ozon és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek
ingyen és bérmentve.

A szerek ártalmatlan voltáról 
tanúskodó bizonyítványok betekint- 
hetők, ugyancsak a világ minden részéről 
érkezett köszönőiratok ezret. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen na­
ponkint d. e. 10—12-ig, délután 2—4 óráig.

Vidékre levél útján.
Raktár Budapesten : Tárók József 

gyógyszertárában Király-uteza. Fdy 
Kiss J. gyógyszerésznél a „Nagy 
Kristóféhoz. 12-9

Csongrád, 1890. Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában.

rmx.


